

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Молодые российские альпинисты встретили смерть у подножья Монблана | Couple d'alpinistes Russes retrouvé mort dans le Mont-Blanc**

Автор: Людмила Клот, [Шамони](#), 11.01.2012.



Горный массив Монблан: тела россиян были найдены на высоте 2300 метров (© Keystone)

Романтическая поездка в горы окончилась трагедией. Татьяна и Михаил Захаровы наметили встретить первый день нового года на вершине Монблан, но не смогли противостоять снежной стихии.

|  
Ils étaient partis en amoureux sur le Mont-Blanc le 24 décembre. Leur corps ont été retrouvés mardi à plus de 2300 mètres d'altitude.

## Couple d'alpinistes Russes retrouvé mort dans le Mont-Blanc

О том, что молодые супруги Татьяна и Михаил Захаровы пропали в горном массиве Шамони, стало известно очень поздно. Они прибыли в аэропорт Женевы 24 декабря, чтобы затем поехать во французские Альпы и совершить восхождение на гору Монблан. Планировалось, что 1 января они встретят на 4810-метровой вершине. Они были хорошо экипированы и уже поднимались на Монблан летом 2010 года. Более опытный Михаил, имевший разряд по альпинизму, поднимался на горный массив Тиан в Китае высотой 7439 метров и даже работал горным инструктором.



«Они выглядели как пара,

влюбленная в горы, представители среднего класса, спортивные, улыбающиеся, скромные, но очень решительные и уверенные в своих силах, - вспоминает Марк Серр, хозяин гостиницы Ле Горж в Верхней Савойе. – Они выбрали мое шале как базовый пункт. Жаль, что они не рассказали мне о своем проекте заранее, я бы попытался разубедить их». В их комнате остался компьютер, три бутылки шампанского и обратные билеты на самолет...

В последний раз Михаила и Татьяну видели 29 декабря на верхней площадке подъемника Бельвю (Bellevue) в Уш (Houches) на высоте 1800 метров. 30 декабря они отправили смс близким, в котором говорилось, что они отправляются на гору. Больше на связь они не выходили. И лишь 6 января, когда россияне не вернулись в Москву, их семья забила тревогу.

Поиски пропавших альпинистов велись два дня силами французских спасателей. Вертолеты облетали массив Шамони, внимательно осматривая три направления, которые обычно используются для восхождения.

Тела были найдены 10 января в 10.15 утра на высоте более 2300 метров неподалеку от вокзала, куда прибывает поезд, поднимающийся до Гнезда Орла(Nid d'aigle). «Это отправной пункт для альпинистов, совершающих восхождение на Монблан», -

пояснили в жандармерии Шамони. В зимний сезон поезд здесь не ходит. Россияне поднялись до высоты вокзала пешком, установили здесь палатку для ночевки. К утру ее полностью завалил снег. Молодые альпинисты скончались от охлаждения и нехватки кислорода.

Швейцарцы, как и жители Франции, тоже разделили вначале тревогу поисков, а затем скорбь по погибшим. Горнолыжный спорт в этих краях считается национальным, не удивительно, что трагедии в горах здесь принимают близко к сердцу. Это второй смертельный случай на Монблане с начала зимнего сезона: в ноябре здесь обнаружили тела двух альпинистов, которые также пытались совершить восхождение в неблагоприятных погодных условиях.

«Туристы, которые приезжают из-за границы, сталкиваются с необходимостью завершить восхождение до отъезда домой. Но в горах метеорологические условия могут неделями оставаться недостаточно хорошими для альпинизма. Так что им часто приходится делать выбор: отказаться от восхождения и потерять деньги на поездку, или рискнуть. Мои искренние соболезнования их семьям», - написал один из читателей на сайте газеты *Le Matin*.

Вопросом репатриации тел на родину занимается генеральное консульство РФ в Париже.

Мы выражаем наши искренние соболезнования семьям погибших и надеемся, что эта зима, как и последующие сезоны, станет добром к альпинистам, и больше ни одной трагической новости не последует.

[Монблан](#)  
[погибли альпинисты](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/12806>